



21.838

Világ proletárjai egyesüljetei

NÉPLAP

A mai számban:

Az országos versenyben második lett a Debreceni Gyógyszergyár (2. old.) — Világszerte megemlékeztek a szovjet hadsereg történelmi sziallingrádi győzelmének tizedik évfordulójáról (2. old.) — Miklós Antal középparaszt a tavaszra készül (3. old.) — A megyei könyvtárban (3. old.) — Bajazzok és Erdei történet (4. old.) — Erősítsék meg a D. Lokomotívot (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

N. ÉVFOLYAM, 28. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

KEDD, 1953 FEBRUAR 3.

Indul az új egyetemi félév

Pártunk Központi Vezetőségének 1952 júniusában hozott határozata feltárja egyetemi oktatásunk hiányosságait és megmutatja az utat, amelyen haladnunk kell, hogy a hibákat kiküszöböljük. Pártunk Központi Vezetősége akkor azt a feladatot tűzte ki egyetemünk elé, hogy olyan fiatalokat neveljünk: akiknek a hazaszeretet, a helytállás, a fegyelem valóban vértüké válik, akik felfegyverkeztek azokkal az ismeretekkel és készségekkel, amelyek képessé teszik őket a szocializmus építésére és a hazamegyéjésére.

Ennek a feladatnak a megvalósítása megköveteli tőlünk, hogy egyetemi oktató-nevelő munkánk középpontjába az ifjúság politikai, erkölcsi nevelését állítsuk, mert csak így lesz képes ifjúságunk a tanulmányi eredményét és politikai öntudatát olyan magas fokra emelni, amely alkalmassá teszi ifjúságunkat arra, hogy a szocializmus építésére és a haza megvédésére kellően felkészüljön. Ennek a szellemében folyt egyetemi nevelés és oktató munkánk az első félévben is elmondhatjuk, hogy — bár sok hiányosságunk van még — az oktató, nevelő munkánkban pártunk útmutatásainak haladva komoly eredményeket is értünk el. Ez az eredmény lemérhető a félévi vizsgák tükrében.

A tanulmányi fegyelem megszilárdításáért és a jó vizsgaeredményekért vivo-t harcunkban nagy segítséget nyújtott a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa. A kongresszus anyagának tanulmányozása mind oktatóink mind ifjúságunk körében lelkes hangulatot váltott ki. Megértették, hogy abból a hatalmas küzdelemből, amelyet a béke-tábor folytat a háborús gyujtógökök ellen, csak úgy vehetik ki példásan a részüket, ha mindennapi munkájukat fegyelmességetten és példamutatóan végzik.

Ezt felismerve — segítette DISZ szervezetünk is ifjúságunk nevelését. Megszervezte a békehónapot, amely mind a kongresszus anyagának tanulmányozásában, mind a tanulmányi fegyelem megszilárdításában komoly segítséget jelentett. A félévi vizsgák eredményei is erről tanuskodnak. Soha ilyen kevés távolmaradás nem volt a vizsgákról, mint ebben az évizsgaidőszakban. A bölcsészettudományi karon mindössze 0.16 százalék volt az igazolatlan meg nem jelenések száma, míg a múltban ez elérte a 8 százalékot is. De nemcsak a tanulmányi fegyelem terén számolhatunk be eredményekről, hanem a tanulmányi színvonal emelkedése is bizonyítja hallgatóink nagy többségének öntudatos munkáját. A természettudományi karon például a múlt évi eredményekhez viszonyítva — bár a követelmények ma jóval magasabbak — mégis 0.3 százalékos javulás mutatkozik. Egyetemünk első éves hallgatói a kezdeti nehézségeket leküzdve beilleszkedtek az egyetem munkájába és tanulmányi fegyelmébe. Rendszeres tanulással egymás kölcsönös segítségével készültek fel a félévi vizsgákra. A bölcsészettudományi karon például a munkásszámra az első éves hallgatók 4.32 százalékos eredményt értek el. Ugyan-

csak szép eredményt mutattak fel az első éves parasztszámra az első éves hallgatóink is, akiknek például a bölcsészkaron 4.13 százalék a tanulmányi átlaga.

Szakérlettség hallgatóink mind a két karon megállják a helyüket. A természettudományi kar II. éves vegyész szakérlettség hallgatóinak tanulmányi átlaga meghaladja az évfolyam átlagát. Míg az évfolyam átlaga 3.34, addig a szakérlettség hallgatóké 3.39. A bölcsészettudományi karon különösen kiemelkedő felkészültségről és jó vizsgaeredményekről tekinthetünk tanúságot a II. éves magyar szakos szakérlettség hallgatók.

Szép eredményeket értek el a természettudományi kar hallgatói az orosz nyelv tanulása terén is. Az orosz nyelvből a természettudományi kar 4.15 tanulmányi eredménye bizonyítja, hogy hallgatóink tisztában vannak azzal, milyen nagy segítséget jelent számunkra az orosz nyelv megismerése és elsajátítása a haladó szovjet tudomány eredményeinek közvetlen tanulmányozásában.

Mindezek bizonyítják, hogy egyetemi ifjúságunk döntő többsége megértette feladatát és Pártunk Központi Vezetőségének útmutatásait szemelőtt tartva végezte tanulmányi munkáját.

Az orosz oktatás területén új, még nagyobb lendületet biztosít Csagisova szovjet professzor elvtársnő megérkezése, aki a II. félévtől kezdve az Orosz Informatikai és az orosz nyelv oktatás munkájának irányításában tevékenyen részt vesz. Tudományos felkészültsége, gazdag tapasztalatainak átadása nagy segítséget jelent!

A IV. éves tanárszakos hallgatóink a gyakorlati középiskolákban a II. félév folyamán ismerkednek meg a gyakorlatban is azzal a munkakörrel, amelyet az 1953—54-es tanévtől kezdődően költönek be, hogy kivégek részüket abból a munkából, amely hozzájárul a szocialista ember típus kialakításához.

Az új félév megindulása megköveteli, hogy felmérjük eredményeinket és hiányosságainkat, hogy ezek szemelőtt tartásával végezhessük a következő félévben oktató-nevelő munkánkat. Munkánk középpontjába továbbra is ifjúságunk hazafiságra, helytállásra, az ellenség elleni egyszerű, gyűlöletre való nevelését kell állítani. Erre a munkára intézeteink, oktató személyeink minden tagja alaposan felkészült. Egyetemünk oktatói munkájuk megújítása érdekében a XIX. kongresszus anyagának még alaposabb tanulmányozásából merítenek erőt annak a nagy feladatnak megvalósításához, amelyet pártunk és kormányzatunk rájuk bízott. Ebben a munkájukban ott áll mellettség pártunk, amely minden segítséget megad számukra ahhoz, hogy egyetemünkről olyan új magyar nemzedék kerüljön ki, amely szilárdan bízik népe ügyének igazában, amely az új világ építésének útján felmerülő nehézségeket könyveden le tudja küzdeni, amely tisztában van történelmi kötelességével és kész pártunkat tüzövízen át követni.

BALOGH JÁNOS
bölcsészkar tan. oszt. vezetője.

A hajdúhözörményi Vörös Csillag tsz tagságának szorgalma hőseség takarmányt biztosított az átteleltetéshez

Vasárnap egész napos tapasztalatesere történetét. Elmondta, hogy 1949-ben alakult a tsz, amikor minden vagyonuk két jó volt, 33 tag kezdte meg a munkát 191 hold földön. Ma 671 holdon gazdálkodnak és a tagok száma 70. Az állatállomány alaposan megnövekedett: van 64 szarvasmarhájuk, 25 juhok, 300 a sertés és 500 a juh. A szövetkezeti vagyon 1,600,000 forint.

Akik csak a saját szemüknek hisznek

A részletes beszámoló után sorra vették a küldöttek a tényeket, alaposan megismerkedtek minden. Nem felejtették a beszámoló adatait a Vörös Csillag eredményeiről és látszott a küldöttek minden tagján, hogy elismerően fogják az elmondottakat. „Szeget ütött a fejükbe”, hogy a szövetkezeti szó sincs takarmányhiányról. Az, amit tapasztaltak, nem várt meglepetést jelentett részükre. Büszkesen van főnmri régi szóna, lucerna a kaz-

A szorgalom is a siker titka

— Egyszerű ennek a magyarázata — kezdte szavait az elnök. — A tagság szorgalmasan dolgozott az elmúlt esztendőben, nem engedték, hogy legyűrjön bennünket az aszály — mi gyűrtük le, jöhettek a kazlakat. A nyáron aratás idején, amikor az aratógépek búgtak földjeinken, nem fekdűntünk a hűvösre, hanem a tagság a pródi legelőn kaszált, készültünk a télre. Volt 89 hold lucernánk is, annak is gondját viseltük. Gondosan betakarítottunk minden kaszáls után. Arpaszármával rétegezva raktuk az utolsó kaszálsat, ezzel még növeltük készletünket. A tengeritörésnél is előre tekintettünk. Tudtuk, hogy a siló-

Nagy István elnök ismertette a szövetkezet történetét. Elmondta, hogy 1949-ben alakult a tsz, amikor minden vagyonuk két jó volt, 33 tag kezdte meg a munkát 191 hold földön. Ma 671 holdon gazdálkodnak és a tagok száma 70. Az állatállomány alaposan megnövekedett: van 64 szarvasmarhájuk, 25 juhok, 300 a sertés és 500 a juh. A szövetkezeti vagyon 1,600,000 forint.

— Kevés hely van még a megyében ehhez hasonló — mondta Nyakas Imre, aki a hajdúhözörményi Micsurin tsz-ból jött tapasztalateserére. Mindenki helyeselte szavait és záporoztak nyomban a kérdések Nagy István elnök felé: Hogyan tudtak az átteleltetéshez ennyi takarmányt és abrakot biztosítani?

lakban, 820 köbméter siló, takarmányrépa, árpa, sőt tengeriből 300 mázsa még érintetlen a görében.

— Kevés hely van még a megyében ehhez hasonló — mondta Nyakas Imre, aki a hajdúhözörményi Micsurin tsz-ból jött tapasztalateserére. Mindenki helyeselte szavait és záporoztak nyomban a kérdések Nagy István elnök felé: Hogyan tudtak az átteleltetéshez ennyi takarmányt és abrakot biztosítani?

— Sikerünket a búzatermésnek (20 holdas táblán 19.18 mázsa átlagot) úgy értünk el — mondotta az elnök — hogy alkalmaztuk a legújabb agrotech-

nikai eljárásokat. A föld szeptember elején jó mélysántást kapott, aztán holdanként 50 mázsa istállótrágyát, szeptember 18-án kultivátoroztuk, műtrágyát is kapott a föld és a vetést, szeptember 28-ára befejeztük. A korai mélysántás és vetés így hozta meg a sikert. A többi búzaföld is jól fizetett és ennek eredménye, hogy a hőseség természetből vetőmaggal tudták szelteni a többi szövetkezeteket. A Ságváriak 23 mázsát, a Dózsának 71 mázsát eladtunk. A Kunmikiósi Lenin is vásárolt 50 mázsát, mert nekik sem termett elég.

A terméseredményeinket még tovább növeljük ebben az évben, mert a tengerit méggyezetesen vetjük, tiz holdon a napraforgót is. Az ősi búzából 92 hold már keresztorsosan került a földbe, de így lesz a tavaszi árpa-venésnél is.

„Én is szövetkezeti tag leszek!”

A tapasztalateserén Kiss Imre debreceni egyetemi gazdálkodó dolgozó paraszt kijelentette: „En megmondom, hogy kérték a jó eredményekben, tekintve a tavalyi súlyos aszályt, de amit itt a két szememmel láttam, az meggyőzött engem arról, hogy csak a szövetkezeti gazdálkodás biztosíthatja a dolgozó parasztság számára a boldogabb életet. Itt bebizonyosodott a régi mondás: Több takarmány több állat — és jele bugyejáris! Bejelentem, hogy én is rálepek az új útra és a Debrecen-Ondód Kossuth tsz-ek leszek a tagja. Hazánk felszabadulásának napját, mint csoportilag kívánom ünnepelni.

Ülést tartott a megyei tanács

Szombaton tartotta rendezes havi ülést a Megyei Tanács. Fazekas Károly elvtárs, a tanács mezőgazdasági osztályának vezetője a megye mezőgazdasági, dr. Fónay Sándor elvtárs, a megye egészségügyi helyzetéről mondotta, hogy megyénk dolgozó nem jöttek meg mindent a tervek teljesítése érdekében. Kenyér gabona veléstervünket 93.3 százalékra teljesítettük, mélyszántásban is csupán 66 százalékot értünk el. A tavalyi példák pedig azt bizonyítják, hogy jól szervezett munkával, az agrotechnika helyes alkalmazásával az aszály ellenére is átlagon felüli eredményeket lehetett elérni. A csökmlő Haladás tsz-ben például 19 mázsa búzatermést takarítottak be a keresztorsosan vevelt földekről.

Bevetellen nem maradhat egy talpalatnyi föld sem

A tavalyi tapasztalatokból okukva most jobban kell meg szerveznünk a munkát. Összel sok tennivalót nem végeztünk el s ezt tavasszal pótolni kell. Bevetetlen nem maradhat egy talpalatnyi föld sem. A velőmagot felvásárlással mindenki maga biztosítsa! A tanácsok és a tanácsmezőgazdasági állandó bizottságai nyújtsanak ehhez határozott segítséget.

Vannak gépállomások — mint az egyéki is — amelyek jó munkát végeztek eddig a téli gépjáratásban. Az egyékiek a napokban befejezik a február 25-ig beütemezett javítási munkájukat — 27,000 forintost megkarakítás mellett. A megye 28 gépállomása azonban eddigi tervét globálisan csak 65 százalékra teljesítette.

Fazekas elvtárs beszámolója másik részében az állatok átteleltetéséről beszélt. Elmondta, hogy az átteleltetés nehézségei elsősorban szerveztlenségből, hanyagságból adódnak. Silóter-

Barcsi Gyula elvtárs hozzászólása

A beszámolóhoz elsőnek Barcsi Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság titkára szót hozza.

— Az elmúlt évben keményebb helytállással nagyobb eredményeket érhetünk volna el. Az időjárás károsan befolyásolta terméseredményeinket, s ez azért volt így, mert nem voltunk felkészülve, nem követtünk el mindent a jobb termés biztosításáért. Az elsősorban hiba a szerveztlenség volt, s ez ellen kell most elsősorban felvenni a harcot. Nagyobb felelősséget kell éreznie a tanácstagoknak is a munkában s felhívni a hibákra a figyelmet.

— A felkészülést a gépjávitás-

vünket globálisan 102.6 százalékra teljesítettük ugyan, de a részlettervek teljesítésében elmaradás van. Egyes tsz-ek elegető silótakarmányt rendelkeznek, mások azonban alig silóltak valamin.

Eddig mintegy 15,500 mázsa szalmát tártunk fel a megyében. Ezt a takarmányforrást a jövőben is alkalmazni kell. A takarmányozás mellett nagyobb gondot kell fordítani az állatok elhelyezésére, szakszerű gondozására, az állategészségügyi szabályok betartására — mondotta befejezésül Fazekas elvtárs.

sal kell kezdeni — mondotta Barcsi elvtárs — s ezzel is kezdjük. A soronlévő feladatokat pedig, mint a trágakihordás, mélysántás, úgy kell elvégezni, hogy azok ne torljódjanak. Az állatteleltetéssel kapcsolatban Barcsi elvtárs elmondta, hogy fokozottan kell felvenni az állatorvosok felelősségét is. Egy részük nem látja el elég lelkiismerettel a feladatát.

— Az állampolgári fegyelem betartásában is hibák vannak. Sok funkcionárius-sopánkodik s féltenkedik a nehézségek láttán. A helytállásra pedig most különösen nagy szükség van, amikor

(Folytatás a 2. oldalon)

Miklós Antal középparaszt a tavaszra készül

Miklós Antal hosszú pályán 14 holdas középparasztot mindenki ismeri a faluban. Akár felnőtten, akár gyermeket kérdezzünk, már mondja is, hol lakik. — A Dózsa György-utca 9. szám alatt.

Megverjük őt a deszkakerítést, mire nagy fehér bozontos kánya úgy ugrik a kerítésnek, mint ha széjjel akarja tépni.

Alig telik el egy kis idő, megjelenik egy fiatal ember: Miklós Antal fia. Az apját bent találja a konyhában a tűz mellett, a jó melegben. Hideg van és este is. Nem igen jár ilyenkor Hosszú-pályai utcáján más, csak a kinek nagyon fontos a dolga. Miklós Antal is elvégzte a napi munkáját és most már jólesik a meleg.

Egy-kettőre szék kerül elő, leülünk. Megindul a beszélgetés arról is, arról is.

— Hát az elmúlt esztendő bizony nagyon nehéz volt — mondja — két évtizede már, hogy gazdálkodom, de ez alatt ilyen asztalos és fagyos esztendő nem sok volt. Ki látott még olyat, hogy május közepén is hó essen? Így aztán a természet is bizony megcsinálta alaposan az időjárását. Bár a búrda nem igen panaszkodom, két holdról 13 mázst eszéltem el.

Sorra jön az összes termés. Egyszer-egyszer Miklós Antal fia is beleszól a beszélgetésbe, hiszen ő is éppen úgy ismeri a földet, mint az apja — közösen művelik.

— Kukoricából csak 10 mázst törtém je a két holdról, krump-liból meg a 600 négyzetegyházalékosra 5 mázst adott. Pedig nem sajnáltam az erőmet. Búza a háromszor is szántottam, aralás után mindjárt elvélgeztem a tarlóhántást, utána szeptemberben megméggyeztem, októberben megméggyeztem is. Az asztal és a fagy alaposan „betett” mindkettőt a növényeknek. Szinte sírni szerettem volna, amikor láttam, hogy a tavasszal szépen kilújt növények egymás után mennek fölre. De nehogy azt gondolja az elvtárs, hogy azért adósa maradtam az államnak. Mindenből hatridőre eleget tettem százszázalékosra, sőt szeptembertől 130, burgyonyból 110 százalékosra teljesítettem a beadást és büdéből is 50 kilóval jobbat adtam be.

Bizony nehéz esztendő volt — szótál meg Miklós Antal felesége is. Na, de majd ez évben ráduplázzunk. És valóban, ahogy a beszélgetésből kiülünk, ez ében sokkal, de sokkal többet eknának termelni, hogy a beadáson kívül minél többet értékesíthessenek a szabadpiacon. Az őszi búdát meg októberben elvetette Miklós Antal és nem „tessek-lássék” megművelt földbe. Alaposan megméggyeztette, megtrágyozta. A többi növények alá is elvégzte már a mélyszántást. Szinte a szeme előtt van, hol veti el a 2 hold kukoricát, fél hold burgyonyt,

2000 kvadrát cukorrépat, fél hold dohányt, 1 hold lucernát, 600 kvadrát tavaszárpat és még egyéb növényeket.

— Sokan azt mondják — mondotta Miklós Antal — telen pihenni lehet, hiszen ilyenkor nincs munka a mezőgazdaságban. Pedig van éppen elég. Most kell már gondoskodni a tavaszról: a trágyakioldásról, a szerszámok kijavításáról, na meg az állatokról is. A szerszámokat, cské, boronát, kapkapt már kijavítottam, már csak az kell, hogy engedjen az idő és megkezdjem a munkát. Ahogy gyűlik a trágya, azt is úgy hordom ki. Az őszi kalászosok alá mintegy 60 szekérrel vittem, de már kihordtam a cukorrépa, burgyona, dohány alá is vagy 130 mázst. Ugy csinálom, hogy minden három évben kerül egy földdarabra a trágyázás, de ott aztán alaposan, mert gyakorlatból tudom, hogy a helyes trágyázás meghozza a gyümölcslet.

Sokáig folyik meg a beszélgetés. Főleg arról, milyen természetmunkák várhatóak ebben az évben. Késő este van, amikor elbúcsúzik Miklós Antalól, aki példamutatón készül fel a tavaszi munkára, eredményesen harcol azért, hogy minél magasabb termelési eredményt érjen el. Az utcán már ég a villany, Miklósék pedig hozzáállnak a megérdemelt kiadó vacsorához.

RÁCZ BÉLA

Amit megtettek — amit elmulasztottak a munkavédelem terén a Cementáruipari Vállalatnál

A Cementáruipari Vállalat dolgozói részére az új korszerű női és férfi fürdőt nem régen adták át rendelkezésükre. Az 1952 decemberében elkészült öltöző szintén a dolgozók érdekeit szolgálja. Ma már a csinos és előszerű székrendezés nem piszkosodik, nem gyürödik a ruha, az eddigi porlás, túlzúfóhóság is a múlté lett. Mindez azt bizonyítja, hogy úgy az egészségvédelem, mint a munkavédelem terén komoly javulás van a Cementáruipari Vállalat munkájában.

Még szembetűnőbb ez, ha a balesetek és betegségek elhárítására tett intézkedéseket vizsgáljuk. Nem régen készült el a vállalat balesetelhárítási útmutatója, amely komoly segítséget ad az új munkásoknak az általános biztonsági rendszabályok megismerésében, a védőfelszerelés helyes alkalmazásában. A helyes és helytelen módszerek bemutatására tett intézkedéseket vizsgáljuk. Nem régen készült el a vállalat balesetelhárítási útmutatója, amely komoly segítséget ad az új munkásoknak az általános biztonsági rendszabályok megismerésében, a védőfelszerelés helyes alkalmazásában. A helyes és helytelen módszerek bemutatására tett intézkedéseket vizsgáljuk. Nem régen készült el a vállalat balesetelhárítási útmutatója, amely komoly segítséget ad az új munkásoknak az általános biztonsági rendszabályok megismerésében, a védőfelszerelés helyes alkalmazásában. A helyes és helytelen módszerek bemutatására tett intézkedéseket vizsgáljuk.

védelmi bizottság sem működik. A tagjai: Nagy László és Parádi József eszikölők úgy vélekednek, „megcsináljuk, ha megfizetik”. Az üzemi bizottság noha tud erről a helytelen nézetéről — opportunista módon megalkuszik, így a munkavédelmi bizottság már hónapok óta csak papíron szerepel az üzemben.

Az új munkások kioktatása sem folyik még eredményesen. Bár a balesetvédelmi útmutatóban civilek jeleként a köveleményeket, hiányzik a problémák alapos és szakosított megmagyarázása. Csúzi János, Bologh Il. Lászlóné, Kiss Irén például már több mint két hete dolgoznak az üzemben, de még nem részesültek balesetvédelmi oktatásban. Ha a balesetvédelmi felelős természetesen meg is teszi ezt, arra már nem gondol, hogy az elmulasztottak visszakérdezzék, pedig éppen ez mutatná meg, hogy a dolgozók mennyiben vannak tisztában ezzel.

Ha a Cementáruipari Vállalatnál az is, hogy a baleseteknél csak ritkán vetik fel a felelősséget. Ha valakit sérülés ér, a rögtön jegyzőkönyvezik, de hogy ki azért a hibás, annak megállapításáról már elfeledkeznek. Az utóbbi két hónapban bár 12 baleset fordult elő, azonban csak a legutóbbi esetben került sor a felelősségrevonásra.

Mindezek a példák bizonyítják, hogy az első eredmények mellett a Cementáruipari Vállalatnál a munkavédelem terén még bőven van tennivaló. Elsősorban az ellenőrzés és az oktatás munkáját kell megjavítani, hogy az üzembe bekerült új dolgozók tisztában legyenek a munkavédelem fontos követelményeivel, az ezzel kapcsolatos rendszabályok beartásával. Ha ezt megteszik, ha a társadalmi munka is lemmi kétség: e téren is jóval javul a munka a Cementáruipari Vállalatnál.

K. T.

A munkavédelmi beruházások és a biztonság területén nincs is semmi hiba az üzemben. Az ellenőrzés, az itt szükséges társadalmi munka azonban már nem tart lépést a fejlődéssel. Az üzemmunka ugyan munkavédelmi megbízó útja: ifj. Berta János elvtárs személyében, de az üzemi bizottságon belül még senki sem bízik meg ezzel a fontos munkakörrel. A munka-

Tovább mélyítette a magyar és szovjet nép megbonthatatlan barátságát az MSZT megyei küldöttválasztó értekezlete

Vasárnap tartotta a Magyar-Szovjet Társaság megyei küldöttválasztó értekezletét a Megyei Tanács dísztermében.

A megyei MSZT szervezők küldötti már reggel fél 9-kor gyűltek össze, majd 9 órakor — a Rendőrszék előadásában feleledt a magyar és szovjet himnusz: megkezdődött az értekezlet. Thuróczy Györgynek, a Csokonai Színház tagjának szavala után Malykut Tibor elvtárs, a Megyei Békéiroda titkára, a küldöttválasztó értekezlet elnöke tartott megnyitó beszédet, majd a díszelnökség megváltására után Barath István elvtárs, a Magyar-Szovjet Társaság megyei titkára mondotta el beszámolóját az MSZT megyei vezetőségének munkájáról, eredményeiről és az elkövetett hibákról.

üzemünkben Nazarova, Kovaljov és Kuznyecov módszereinek alkalmazása is. Székelyhídi elvtárs felszólalásában ezenkívül kemény bírálatot gyakorolt a megyei és városi MSZT vezetőség munkája felé. Felvetette, hogy nem elég mély a tömegkapcsolatuk, többet kell előtérbe hozni a különböző üzemekbe.

mányt, a megyei vezetőséget és az országos kongresszus küldöteit.

Az értekezlet résztvevői ezután az Alföldi palota elé vonultak, ahol megkoszorúzták a szovjet hőök emlékművét.

— A Magyar-Szovjet Társaság szép eredményeket ért el az elmúlt évben is Hajdú-Biharban — hangoztatta — Szervezetünk nagyot erősödött, tagjainak száma jelentősen gyarapodott. Dolgozónk egyre világosabban látják a szovjet példát, a szovjet tapasztalatokat, a szovjet tudomány és kultúra útmutatásainak felbecsülhetetlen jelentőségét. Ezzel párhuzamban nő szervezetünk megbecsülése és szeretete is dolgozóink körében.

Erre utal Kukuk Margit, a görbeházi MSZT küldött is. Nem kapott feladatokat, pedig szívesen tartott volna a Szovjetuniót ismertető előadásokat, szívesen szeretett volna orosz nyelvű tanfolyamokat.

Erre utal Kukuk Margit, a görbeházi MSZT küldött is. Nem kapott feladatokat, pedig szívesen tartott volna a Szovjetuniót ismertető előadásokat, szívesen szeretett volna orosz nyelvű tanfolyamokat.

A beszámolót számos hozzászólás követte. Kovács Béla elvtárs, a nádudvari „Szófián” tészéből jött az értekezletre. Elmondta, hogy az egykori szöcskekegyelmei földeken ma öntözéses termeléssel 25 mázsa rizs, termelnek holdanként. A dolgozó parasztság játja mennyi mindent köszönhet a Szovjetuniónak, ezért nem volt nehéz feladat az MSZT szervezetük létszámát 62-ről 83 főre emelni a küldöttválasztó értekezlet tiszteletére. Kovács elvtárs egyben leteretett azt arra, hogy az MSZT II. Országos Kongresszusának tiszteletére 100 tagra növeljük szervezetük létszámát.

Szabó Mária elvtársnő, a csökömi „Kossuth” (sz MSZT szervezőnek küldötte arról beszélt, hogy szervezőik milyen törelégesen követék részt az osztályellenesség elleni harcban. P. Nagy Mihály Hajdúszováról azt mondja el, hogy az MSZT aktívaképző tanfolyam elvégzése után több dolgozó paraszttársával együtt tiszczét alakította. Példájakat egyre több dolgozó paraszt követte és ma már 10 tiszczéje van a községekben. Az MSZT munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy községük termelészövetkezeti község legyen.

Szabó Mária elvtársnő, a csökömi „Kossuth” (sz MSZT szervezőnek küldötte arról beszélt, hogy szervezőik milyen törelégesen követék részt az osztályellenesség elleni harcban. P. Nagy Mihály Hajdúszováról azt mondja el, hogy az MSZT aktívaképző tanfolyam elvégzése után több dolgozó paraszttársával együtt tiszczét alakította. Példájakat egyre több dolgozó paraszt követte és ma már 10 tiszczéje van a községekben. Az MSZT munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy községük termelészövetkezeti község legyen.

— A jó sikerült értekezletnek megkapóan kedves pontja volt, amikor a kis útförök, majd Néphadseregünk tagjai vonultak a terembe, hogy üdvözöljék az MSZT megyei küldöttválasztó értekezletet és jó munkát kívánjanak a további feladatokhoz. A hozzászólások végén megválasztották a megyei választó-

Gurbán György elvtárs, a DISZ megyei bizottság titkára a tömegszervezetek közötti szoros, közvetlen kapcsolat fontosságáról beszélt, majd Győri Gáspár elvtárs, a Megyei Pártbizottság agit. prop. titkára lépett a szósnoki emelvényre. Beszédében József Attila idézetekkel szonleltette a mult sötétségét, nyomorát és megynék nagyszörű eredményeivel ragyogó jelenlétüket. Felszólalásában hangsúlyozta: az MSZT vezetőknek megfokozottabb igyekezetet kell elcsajátítaniok a tömegvezetés szovjet módszereit, melynek alapját a meggyőzés, a felvilágosítás képezi.

Nemcsak az olvasóteremben — a kölesönzőben is igen nagy a forgalom. Legelőbbén már három-négy könyvet szorongatnak a hónak alatt, ahogy belépnek. Ezek cserélni szeretnének. Előbb megkezdődik a válogatás. Megkérdezik egymást, milyen volt ez vagy az a könyv? Aztán legtöbbször egymásközti bonyolítóddik le a csere. Egy-egy délután 350—400 kötet könyvet is kikölcsönöznek.

A megyei könyvtárban

A volt Kereskedelmi Társulat székházában nyitott meg december 21-én a Megyei Könyvtár. Sok nehézséget kellett leküzdeni, míg végre megnyitotta kapuit. Az épület földszintjén üzletek voltak, felül a társulat díszterme. Piskos, romos volt az egész épület s meglehetősen sok időt és pénzt vett igénybe, míg rendezhetővé. Az átalakítások, javítások mintegy 130.000, az egyéb kiadás: felszerelés, stb. 20.000 forintot tett ki. Még most is sok lenne a tennivaló, mert kevés a pole, a könyvesállvány, emiatt nem tudják a volt Városi Könyvtár anyagát elhelyezni, de a könyvtár mégis működik és munkája napról-napra eredményesebb.

nyitva című könyve húzódik meg — többek között — mert összesen négy könyvet kért ki Szigetközi néni.

— Szombaton azt hiszem már megint jöhetnek, mert kiolvassák ezek a fiúk pillanatok alatt ezt a néhány könyvet. Pedig tetszik tudni még emellett mennyit tanulnak is! — Aztán már szinte kérdés nélkül elmeséli, hogy a nagyobbik unoka már egyetemre jár. A kisebbik építész-mérnöknek készül. A nagyobbiknak épp most voltak a felvételi vizsgái s level is jött a tanároktól. Köszönik a szülőknak, hogy ilyen szorgalmas, jótanáclátóakat neveltek a fiúkból.

Az olvasóteremben két hatalmas kályha ontja a meleget. Idebenn igen barátságos az idő — barátságos maga az egész könyvtár. Szép függönyök az ablakokon, az asztalokon mindegyik olvasólámpa, szőnyeg a parketten. Még a léptek zajja sem hallik, hogy ne zavarja az olvasókat.

December végén 35—40-en olvasnak egy-egy délután a nagy olvasóteremben, január elején aztán már 50 körül volt az olvasók száma, mostanában pedig elérte a 70—80-as főt is. Hogy milyen könyvek iránt legnagyobb az érdeklődés? A legutóbbi napok statisztikája azt mutatja, hogy egyformán érdeklődéssel olvassák a szépirodalmat, az ismeretterjesztő könyveket és ifjúsági regényeket. Január 21-én például szépirodalmat 27-en, ifjúsági regényt 26-an, ismeretterjesztő irodalmat 23-an olvastak.

Horváth Frigyesné dohánygyári munkás, Mezösi János lakatos a Faiskola-utcáról, Véghe Lajos a gépipari technikumról és még sokan mások állandó látogatói a kölesönzőnek. Igen nagy a könyvek iránti érdeklődés és a kölcsönzés statisztikája is állandó emelkedésről tanuszkodik. Né a tudásszomj az emberekben s most, hogy lehetőség van rá, szinte „falják” a könyveket, az éves ember mohóságával.

Vannak egészen ifjú olvasói a könyvtárnak. Némelyik alig ér el az asztal. Nekik is megvan a saját irodalmuk: mesék, könyveket olvasnak. A kilencéves Gombos Olga magyar népmeseiket, a 12 éves Arva Isván Rissz: Léna keresi az apját című szovjet mesékonyvet kérte ki olvasásra. A nagyobbak között igen kedveltek Jókai, Mikszáth és Garbdonyi regényei. Sokan olvassák Garbdonyi: Egri csillagok című művét.

Nemcsak az olvasóteremben — a kölesönzőben is igen nagy a forgalom. Legelőbbén már három-négy könyvet szorongatnak a hónak alatt, ahogy belépnek. Ezek cserélni szeretnének. Előbb megkezdődik a válogatás. Megkérdezik egymást, milyen volt ez vagy az a könyv? Aztán legtöbbször egymásközti bonyolítóddik le a csere. Egy-egy délután 350—400 kötet könyvet is kikölcsönöznek.

A könyvtárnak azonban nemcsak az a munkája, hogy könyveket kölcsönözzön, hogy olvasó érmet tartson, hanem hogy a megye valamennyi népkönyvtárát ellássa könyvekkel, új népkönyvtárakat hívjon életre, segítse azok munkáját. Legutóbb Fancsika pusztán alakult egy új népkönyvtár, most pedig Kósulyszeg és Tamási-pusztán kap könyvtára.

Felsőjósáról épp most érkezett level, hogy a 600 kötetes könyvtárát már valóságos, agyóirat-olvastató. Most új könyveket kérnek. Monostor-pályiból is hasonló kérelem jött. Olvas a falu is és így rövid idő alatt bővíteni kell a könyvtárak állományát, hogy megfeleljen a dolgozók igényeinek. Természetesen, hogy ezeket a kéréleket hamarosan elintézzik a lehetőségekhez mérten új könyveket juttatnak a vidéki népkönyvtárak részére. Ezenkívül tartanak könyvismerettest és könyvanketokat is. Legutóbb Debrecenben, Hajdúhadházon, Hajdúbószorményben és Nánáson Petőfi-estet rendeztek. Mindennél is nagy érdeklődés mellett zajlottak le ezek az estek. A hónap első vasárnapján a MTH ipari tanulóinak tartanak könyvismerettest. Most Zsurba; Alexander Matroszov című könyvet beszélnek meg a fiatalokkal.

Később majd vidéken is rendeznek könyvanketokat s állandóan szélesítik az olvasókörök hájzólatát. Így szereznek érvényt Révai elvtárs megállapításának: „Ma dolgozni és művelődni egyet jelent!”.

regülőjáról

állapítja — so az amefalainál özelmét, amely... jizáció...

rága... k nép... riasággal... hitle... ndnál... fordul...

rest... kosban, sokban, égeknél... asokat... apatok... oriénet...

Olta... p feb... emléke... esata

Wko... szavit... ingrádi... nagy... kezetes... ténété...

zma... szálín... német... ú cik... két... tudja... ál dön...

lin... okratil... mában... lúloról... vezér... ngrádi... mi je... beriség

nek... zatban... szüle... felüle... méter... mb er... brági... embe... z an... zervei... a első

metés... enál... lását... rver... az... m... nglia... nyos... don-

kje... kor... vást... gat... sbbé

an... zefet... nye... zott... öket?... Dule... a... ja... brit... n... ny... de-

